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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 

Και τώρα, λίγα λόγια για τις, ευχαρίστως προς 

πολλούς, Ευχαριστίες! 

Τις ειλικρινείς  και πολύ  θερμές ευχαριστίες μου τις 

απευθύνω πρώτα προς τα μέλη της οικογένειάς μου για την  

έμπνευση, ενθάρρυνση και την πληρότητα που συνεχώς  

μου δημιουργούσαν και ανελλιπώς μου δημιουργούν, αλλά 

και για όσα  έχω ωφεληθεί από την συμπόρευση μαζί τους ! 

Με αίσθημα ευγνωμοσύνης και αναγνώρισης, οπωσδήποτε, 

για ό,τι πολύτιμο και ανεκτίμητο με δίδαξε και μου 

προσέφερε η πατρική οικογένειά μου, με κάθε ειλικρίνεια και 

αναγνώριση σας λέω, πως,  ό,τι πέτυχα στην  ζωή μου 

αργότερα, δεν το πέτυχα μόνος, αλλά, έχοντας δίπλα μου 

πάντα, μέχρι και τώρα, ανεκτίμητο συμπαραστάτη και 

συνεργάτη, την οικογένειά μου!  

Περαιτέρω, ευχαριστώ  τους προλαλήσαντες, 

ακούραστους   συνεργάτες μου και πρώην φοιτητές μου  

κους Κώστα Κλεΐδη και Ιωάννη Αγαπάκη. 

Για την πολλαπλή συνεισφορά του, λοιπόν, και, για μία 

ακόμη φορά, ως συντονιστή της εκδήλωσης, και με τις 

ειλικρινείς ευχές μου για υγεία και οικογενειακές επιτυχίες, 
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ευχαριστώ τον αγαπητό μου κο Κώστα Κλεΐδη, 

προπτυχιακό  φοιτητή μου στο Τμήμα Φυσικής Α.Π.Θ., ήδη, 

Καθηγητή και Προέδρο του Τμήματος Μηχανολόγων 

Μηχανικών του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος 

(ΔΙΠΑΕ) και Αναπληρωτή Κοσμήτορα της Πολυτεχνικής 

Σχολής του ΔΙΠΑΕ, μέχρι σήμερα από την δεκαετία του 

1980 (περίπου για σαράντα χρόνια!),  ενθουσιώδη, 

αξιοπρεπή, ιδιαιτέρως, δε, ακαδημαϊκώς αξιοπρεπή, και 

αποδοτικό συνεργάτη μου και στην έρευνα  και στην 

προβολή της Αστρονομίας και της Κοσμολογίας και στην 

προβολή της ακαδημαϊκής  αναγκαιότητας. Και, μέσω του 

ιδίου, ευχαριστώ και το ΔΙΠΑΕ για την συνδιοργάνωση. 

 Περαιτέρω, τον αγαπητό μου κο Ιωάννη Αγαπάκη, 

Απόστρατο Υποστράτηγο Πεζικού, πτυχιούχο του 

Τμήματος Μαθηματικών Α.Π.Θ., προπτυχιακό φοιτητή μου 

στο Τμήμα  Φυσικής  Α.Π.Θ., μετέπειτα συνεργάτη μου στην 

έρευνα και, αποδεδειγμένα,  αγνό φίλο της Κοσμολογίας, 

θα έλεγα, εραστή της Κοσμολογίας, τον ευχαριστώ και για 

τα καλά λόγια του και για την αποδοτική συνεργασία μας, 

μαζί  με τις θερμές ευχές μου για υγεία και επιτυχίες. 

Ευχαριστώ, λοιπόν,  τους προλαλήσαντες  

συνδιοργανωτές της σημερινής εκδήλωσης: 
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Τον  Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ε.Φ,, 

αγαπητό μου συνάδελφο-Καθηγητή στο Τμήμα 

Μαθηματικών/Α.Π.Θ.,  κο  Ιωάννη Αντωνίου, τον  

ευχαριστώ ειλικρινά για τα θερμά, φιλοσοφημένα  και 

εμπνευσμένα λόγια του, τα όποια επαλήθευσαν την ευρεία 

και έντονη περί τα πανεπιστημιακά-επιστημονικά, ερευνητικά 

και διδακτικά- πράγματα συναντίληψή μας. Και, φυσικά, τον 

ευχαριστώ θερμά για την σημερινή πρωτοβουλία της Ε.Ε.Φ. 

και για την τιμητική βράβευση που η Ε.Ε.Φ  μου επιφύλαξε 

ως επαλήθευση και επιβεβαίωση  της συνεισφοράς μου στην 

Φυσική και στο έργο της Ε.Ε.Φ.. Με ιδιαίτερη, μάλιστα, 

αναφορά στην σημασία στην κοσμολογική έρευνα του 

τρόπου της ερευνητικής σκέψης και, ειδικότερα, στην 

αναγκαιότητα «Η κοσμολογική έρευνα να βασισθεί στην 

Θερμοδυναμική», διότι, διαφορετικά, τα κοσμολογικά 

θεωρητικά αποτελέσματα και οι κοσμολογικές 

θεωρητικής προβλέψεις είναι φυσικώς ελλειπείς,  έωλες  

και παραπλανητικές.  Τέλος, μαζί  με τον κο Αντωνίου   

ευχαριστώ, βεβαίως,  και απ’ αυτήν την θέση, όλα τα μέλη 

του ΔΣ/Ε.Ε.Φ. για την τιμητική απόφαση-πρότασή τους.    

Προς έναν πολύ σημαντικό συντελεστή της Ε.Ε.Φ. 

οφείλω ευχαριστίες. Για την μακροχρόνια και αποδοτική 

συνεργασία μας, ευχαριστώ πολύ τον  κο Κώστα Βουρλιά, 
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Υπεύθυνο Βορείου Ελλάδος της  Ε.Ε.Φ., Μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ε.Φ. (πρώην και νυν), Γενικό 

Γραμματέα της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών (πρώην και νυν), 

Γενικό Γραμματέα  της Βαλκανικής Ένωσης Φυσικών 

(πρώην και νυν), Διδάκτορα Διδακτικής της Φυσικής, παλαιό 

μεταπτυχιακό Φοιτητή μου στο Α.Π.Θ. και ακούραστο, 

μεθοδικό  και συνεπή, οργανωτικό συνεργάτη στην 

συμμετοχή μου στις εκδηλώσεις της Ε.Ε.Φ.  την τελευταία, 

τουλάχιστον, δεκαετία. 

Τον αγαπητό μου κο Σοφοκλή Σωτηρίου, Πρόεδρο 

της Βαλκανικής Ένωσης Φυσικών τον ευχαριστώ και  για 

την ευγενή παρουσία  και  για τη συμμετοχή του, και για τον 

θερμό χαιρετισμό του, αλλά  και για την συνεπή και χρήσιμη, 

όσον και απαραίτητη,  υπηρέτηση και αποδοτική προβολή σε 

διαβαλκανικό επίπεδο της Φυσικής και της Αστρονομίας. Ο 

κος Σωτηρίου μας τιμά ερχόμενος εδώ από την Αθήνα, ειδικά  

για τη σημερινή εκδήλωση! 

Ευχαριστώ την αγαπητή μου κα  Ελευθερία-Σοφία 

Γωνίδα,   Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής, Αναπτυξιακής και 

Σχολικής Ψυχολογίας του Α.Π.Θ., και  Προέδρο της 

δραστήριας Ένωσης Υποτρόφων Fulbright-Τμήμα 

Βορείου Ελλάδος, με την παντοειδή προσφορά της, 

επιστημονική, πολιτισμική, κοινωνική και μορφωτική, στην 
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Βόρεια Ελλάδα. Την ευχαριστώ την αγαπητή Ελευθερία  και 

για τα, ιδιαιτέρως ενδιαφέροντα και καλά, εισαγωγικά λόγια 

της και για την άριστη  μέχρι τώρα συνεργασία μας, στη  

συνέχιση της οποίας, όπως της έχω, ήδη, υποσχεθεί, 

προσβλέπω στο άμεσο μέλλον.  

Έχω την τιμή να είμαι ένα από τα, ίσως, αρχαιότερα 

μέλη αυτής της Ένωσης από την δημιουργία της, η οποία 

δημιουργία έγινε πραγματικότητα μετά από συστηματικές και 

έντονες προσπάθειες της, επίσης ευγενώς παριστάμενης 

σήμερα, Ομότιμης Καθηγήτριας Φιλοσοφίας της 

Επιστήμης Α.Π.Θ.,  κας Δήμητρας Σφενδόνη-Μέντζου, 

Μέλους της Αυστριακής Ακαδημίας Επιστημών. Την 

ευχαριστώ, λοιπόν, την παλαιόθεν αγαπητή μου συνάδελφο 

Δήμητρα  και για  την προσφορά της και για την 

συνεργασία μας και για την τιμητική  παρουσία της.  

Την αγαπητή μου κα Σίσσυ (Σωτηρία) Αγγελίτση, 

Πρόεδρο του Ομίλου   Φίλων Αστρονομίας  

Θεσσαλονίκης (ΟΦΑ), ευχαριστώ για τα καλά λόγια της. 

Και, στο πρόσωπό της, ευχαριστώ και τον  εξαιρετικά 

αγαπητό μου ΟΦΑ, και για την σημερινή συνδιοργάνωση  

και για  την παντοειδή προσφορά του  ΟΦΑ στο κοινό της 

Θεσσαλονίκης και, ιδιαιτέρως, για την μακροχρόνια, 

πολύμορφη και αποδοτική συνεργασία μας ενημερωτικής και 
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διδακτικής  αστρονομικής προσφοράς, μέσω και του 

ΝΟΗΣΙΣ. 

Για τα καλά λόγια του, για το άριστο πνεύμα της 

πολυετούς και αποδοτικής συνεργασίας  μας, ευχαριστώ τον 

ιδιαιτέρως αγαπητό μου κο Ευάγγελο Αφθονίδη, Γενικό 

Διευθυντή του Κέντρου ΝΟΗΣΙΣ, με προπτυχιακές και 

μεταπτυχιακές σπουδές με αντικείμενο την 

χρηματοοικονομική διοίκηση, το marketing, τις λειτουργίες 

και την διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού και την 

επιχειρησιακή αριστεία σε περιόδους κρίσης. Κα μαζί του 

ευχαριστώ και την αγαπητή μου κα Στυλιανή 

Μπεζεργιάννη, Πρόεδρο του ΔΣ του ΝΟΗΣΙΣ, και όλους 

τους συντελεστές του ΝΟΗΣΙΣ (με αρκετούς, μάλιστα, απ’ 

αυτούς να είναι παλαιόθεν γνωστοί μου ή/και φοιτητές μου 

στο Τμήμα Φυσικής Α.Π.Θ. !). 

Αλλά και τον κο    Παμπουκίδη Κοσμά, εκπαιδευτικό 

και προπτυχιακό φοιτητή μου, θέλω να τον ευχαριστήσω για 

τα συγκινητικά λόγια του και την παρουσίασή του, ως 

προερχόμενων από τον χώρο των κατ’ εξοχήν αποδεκτών 

του βιβλίου.  

Επίσης, ως  χρήσιμους και, ιστορικά, κρίσιμους 

συντελεστές, στην υπηρεσία της Ε.Ε.Φ., ευχαριστώ: 
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Τον  Πρόεδρο του προηγούμενου ΔΣ/Ε.Ε.Φ., κο Στράτο 

Θεοδοσίου, συνάδελφο από την Αστρονομία στο ΕΚΠΑ και 

πρώην προπτυχιακό φοιτητή μου στο Τμήμα Μαθηματικών 

ΑΠΘ,  για τον, όπως μπορείτε να διαπιστώσετε, πολύ θερμό 

Πρόλογό του στο βιβλίο και, φυσικά, για την μακροχρόνια 

και αποδοτική συνεργασία μας.  

Για την πολύχρονη και αποδοτική συνεργασία μας 

ευχαριστώ τον κον Τάκη Φιλντίση, Αντιπρόεδρο του 

ΔΣ/Ε.Ε.Φ.,  και την κα Καίτη Αλεξοπούλου, αρμόδια 

υπεύθυνη των εκδόσεων της Ε.Ε.Φ. (και ιδιαιτέρως για την 

προσεκτική και επιμελημένη έκδοση και αυτού του τέταρτου 

βιβλίου!). 

Πέραν αυτών, όμως, σας παρακαλώ να μου επιτρέψετε 

μιαν οφειλόμενη ευχαριστήρια  αναφορά στους, ιδιαίτερης 

σημασίας, ενδιαφέροντος και χρησιμότητας 

χαιρετισμούς, τους οποίους, ήδη, ακούσατε από τον κο 

Κλεΐδη, από τέσσερις μακρόθεν συμμετέχοντες. 

Για τον  ευγενικό μακρόθεν χαιρετισμό του, ευχαριστώ 

τον  αγαπητό φίλο και επί δεκαετίες πανεπιστημιακό 

συνάδελφο στο Τμήμα Φυσικής του ΑΠΘ,  Ακαδημαϊκό κο 

Χρήστο Ζερεφό,  
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-Εθνικό Εκπρόσωπο για την Κλιματική Αλλαγή,  

-Επίτιμο Καθηγητή ΑΠΘ 

και, κυρίως, κάτι, που  μάλλον, δεν είναι ευρέως 

γνωστό, δηλαδή, 

-Πρόεδρο του Δ.Σ. του εξαιρετικά σημαντικού 

«Διεθνούς Κοινού των Ακαδημιών» 

(Koinon_of_Academies_web.pdf). Του πρόσφατου, δηλαδή, 

δημιουργήματος της Ακαδημίας Αθηνών, το οποίο είναι η 

σύγχρονη εκδοχή της αρχαίας Ακαδημίας του Πλάτωνος, 

ως του σημείου συνάντησης επιστημόνων, καλλιτεχνών και 

σκεπτόμενων ανθρώπων, οι οποίοι τιμούν την επιδίωξη της 

αλήθειας,  την ομορφιά της γνώσης και την αρμονία της 

διεθνούς συνεργασίας!   Είναι μια πρωτοβουλία-ιδιότητα 

του αγαπητού μου Χρήστου (για μένα απολύτως 

αναμενόμενη!), στην οποίαν, εμφατικά και με ιδιαίτερη 

ευχαρίστηση, αναφέρομαι σήμερα. 

Και με την ευκαιρία, σημειώνω, επίσης με ιδιαίτερη 

ευχαρίστηση, και την πρόσφατη απόφαση της Ακαδημίας 

Αθηνών, το 21
ο
 αιώνα και με αφορμή τα εκατοστά γενέθλιά 

της, να αξιοποιήσει αποτελεσματικότερα την σοφία των 

μελών της προς όφελος του συνόλου, ώστε η γνώση να 

μην μείνει στα στεγανά του κτιρίου της Αθηναϊκής Τριλογίας 

και των ερευνητικών ιδρυμάτων της. Και, έτσι, αφενός  μεν 

https://academyofathens-latest-cms.dotsoft.gr/sites/default/files/2025-07/Koinon_of_Academies_web.pdf
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να διατηρείται  η ιστορική μνήμη, αφετέρου δε να 

προσφέρει επιστημονική καθοδήγηση και εθνικά χρήσιμες 

λύσεις σε τεράστιας κλίμακας προκλήσεις, όπως είναι  π.χ., 

το δημογραφικό πρόβλημα  η κλιματική αλλαγή, η 

επιδιωκόμενη  παιδεία  και όχι μόνον αυτά. 

Μακάρι μια τέτοια πρωτοβουλία (ως ο κανόνας, όχι 

ως η εξαίρεση)  να ήταν δυνατό να χαρακτηρίσει και τα 

Πανεπιστήμιά μας! 

 

Περαιτέρω, προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 

Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κο Νικόλαο, προπτυχιακό 

φοιτητή μου στο Τμήμα Φυσικής/ΑΠΘ και, στην συνέχεια, με 

κατεύθυνση τους αστρονομικούς/αστροφυσικούς  

μεταπτυχιακούς  και διδακτορικούς  τίτλους του στις ΗΠΑ, 

ιδιαιτέρως και απ’ αυτήν την θέση, απευθύνω τις 

ειλικρινείς ευχαριστίες μου και τα  θερμά σεβάσματά μου  

για την υποδειγματική, ευγενέστατη και μεστή  απάντησή του 

στην πρόσκλησή μου για  δια ζώσης συμμετοχή του στην 

σημερινή εκδήλωση. Δυστυχώς, όπως, ήδη, ακούσατε από 

τον  κο Κλεΐδη, η σημερινή ημερομηνία αποδείχθηκε 

πολλαπλώς απαγορευτική για τον ίδιο και ως μέλος της 

Ιεράς Συνόδου της Ελλάδας.  (Στην σειρά τριών, προσέξτε,  

διαδοχικών ημερών, με πρώτη την σημερινή,  οι 
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υποχρεώσεις  του είναι η πρώτη Παρασκευή της 

Σαρακοστής, οι πρώτοι Χαιρετισμοί, η παραμονή της εορτής 

των Αγίων Θεοδώρων, και, η δέσμευση στην Αθήνα  λόγω 

Κυριακής της Ορθοδοξίας).  

Τέλος,  για τους  ευγενικούς μακρόθεν χαιρετισμούς 

τους, τους οποίους επίσης ακούσατε από το κο Κλεΐδη, 

ευχαριστώ τους   αγαπητούς συνάδελφους μου,  κους  

Παναγιώτη Νιάρχο,  Καθηγητή Παρατηρησιακής 

Αστροφυσικής στο  Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών (ΕΚΠΑ),  και Νικόλαο Δαλέζιο,  Καθηγητή 

Αγρομετεωρολογίας-Δορυφορικής Μετεωρολογίας 

στο Τμήμα Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού 

Περιβάλλοντος  του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, και παλιό 

συμμαθητή μου από το Δημοτικό Σχολείο στην Μυτιλήνη. 

   

Κυρίες και Κύριοι, 

Απολογούμαι ταπεινά, διότι υπό την πίεση του χρόνου, 

προς πολλούς αγαπητούς φίλους και συναδέλφους μου,  

μερικούς και παρόντες, εκφράζω ανώνυμα  τις, όμως 

εσωτερικά μου επώνυμες, θερμές και έντονες ευχαριστίες 

μου  για την συμμετοχή τους σήμερα.  
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Και κλείνω με  μια σύντομη αναφορά   στην Ε.Ε.Φ. και 

στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας 

ΝΟΗΣΙΣ.  

Για την Ε.Ε.Φ. με τους πολλούς και ενθουσιώδεις  

αφοσιωμένους συνεργάτες της, θεωρώ επιβεβλημένο, ως  

πολυετή, διαχρονική (από τα φοιτητικά χρόνια μου στο 

ΤΦ/ΑΠΘ!),  καθαρά προσωπική  διαπίστωση και εμπειρία 

μου, να αναγνωρίσω την   αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα,  

για το σημαντικό και πολλαπλό, αν, ιστορικά,  δεν είναι το 

μοναδικό σε έκταση, ένταση και διάρκειά  του, συνεχές 

και συνεπές έργο ενημέρωσης και προσφοράς  εκ μέρους 

της /τους. Φυσικά και φυσιολογικά,  με όλα, βέβαια, τα θετικά 

του, αλλά και  με όλα τα αναγνωριζόμενα αρνητικά αυτού του 

έργου. 

Αυτές οι αλήθειες κάνουν ακόμη πιο έντονες και 

αληθινές τις ευχαριστίες μου για την σημερινή τιμή από 

την Ε.Ε.Φ.. 

Το Κέντρο ΝΟΗΣΙΣ, τέλος, αυτό το, διαχρονικά, 

ανεκτίμητο στολίδι της Θεσσαλονίκης και ιδιαίτερης 

συναισθηματικής αξίας, σημασίας και εγγύτητας για 

μένα προσωπικά, μας φιλοξενεί ξανά και ξανά και 

γενναιόδωρα, και ως οικοδεσπότης και ως  συνδιοργανωτής. 
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Το ευχαριστώ, λοιπόν,  και για την θερμή φιλοξενία και για 

την παντοειδή προσφορά μέσω, π.χ., και ιδιαιτέρως, των 

συνεχών,  ενημερωτικών και άκρως διδακτικών και χρήσιμων 

για τη νεολαία, εκδηλώσεων του ΝΟΗΣΙΣ, πολλών από τις 

οποίες έχω άμεση γνώση μέσω της συμμετέχουσας σ’ αυτές 

εγγονής μου Ευφημίας-Έφης (και, σύμφωνα με τον κο  

Βουρλιά, από εξαετίας,  επίσης,  εγγονής και της ΕΕΦ!). 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Για μία ακόμη φορά, όλες και όλους σας σας ευχαριστώ  

πολύ, σας ευχαριστούμε πολύ,  για την τιμητική  παρουσία 

σας και την, κατά περίπτωση δια ζώσης ή μακρόθεν, 

συμβολή σας εδώ σήμερα, με αφορμή τη συγκεκριμένη 

βιβλιοπαρουσίαση.   

Να είστε πάντα καλά!!! 

Τα λέμε σε λίγο, συνεχίζομε  έξω. 

                                                                                                                                               
Νικόλαος Κ. Σπύρου 

ΝΟΗΣΙΣ 

Θεσσαλονίκη, 27 Φεβρουαρίου 2026 
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΜΑΚΡΟΘΕΝ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ  

ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ  

κου ΝΙΚΟΛΑΟΥ Κ. ΣΠΥΡΟΥ 

 

       Η Ένωση Ελλήνων Φυσικών, το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, η 

Ένωση Υποτρόφων Fulbright Βορείου Ελλάδος, ο Όμιλος Φίλων 

Αστρονομίας και το Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας -  

ΝΟΗΣΙΣ διοργανώνουν εκδήλωση προς τιμήν του Καθηγητή κ. Νικολάου Κ. 

Σπύρου. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 27 Φεβρουαρίου 2026 και 

ώρα 18.00 στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας - 

ΝΟΗΣΙΣ (Συνεδριακό Κέντρο «Ν. Οικονόμου»),  στη Θεσσαλονίκη. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα παρουσιαστεί το νέο βιβλίο του κυρίου 

Σπύρου με τίτλο «Πίσω από το Πέπλο… η Αλήθεια», μια έκδοση της 

Ένωσης Ελλήνων Φυσικών. 

Στη συνέχεια και μετά τους χαιρετισμούς  θα πραγματοποιηθεί η βράβευση 

του κυρίου Σπύρου από τον Πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών, 

Καθηγητή κ. Ιωάννη Αντωνίου. 

Την εκδήλωση συντονίζει ο Καθηγητής κ. Κώστας Κλεΐδης.  

Θα ακολουθήσει δεξίωση. 

Θα ήταν χαρά μας να παραβρεθείτε στην εκδήλωσή μας και να απευθύνετε 

χαιρετισμό. 

 

Με εκτίμηση 

Το ΔΣ της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών.  

---------------------------------------------- 

 

Αγαπητοί φίλοι, 
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Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω τον τιμώμενο φίλο Νίκο Σπύρου, με τον οποίο 

συνυπηρετήσαμε επί 23 χρόνια στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, καθώς 

και τα Μέλη της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών που αποφάσισαν να τον τιμήσουμε σήμερα, 

αναγνωρίζοντας την πολύτιμη προσφορά του στη διδασκαλία και την έρευνα.  

Γνώρισα τον Νίκο το 1979, όταν εξελέγην έκτακτος καθηγητής στην Έδρα Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας της τότε Φυσικομαθηματικής Σχολής του ΑΠΘ. Ο Νίκος υπηρετούσε ως 

Επιμελητής στο Εργαστήριο Αστρονομίας, με καθηγητή τον Βασίλη Μπαρμπάνη. Είχα 

τη χαρά να παρακολουθήσω από κοντά την επιστημονική ανέλιξη του Νίκου στον τομέα 

της Αστρονομίας και να διαπιστώσω τη σημαντική συμβολή του στο εκπαιδευτικό έργο 

στον τομέα του. 

Δεν ήταν μόνο η επιστημονική γνώση και η διδακτική ικανότητα που χαρακτήριζαν τον 

Νίκο Σπύρου, αλλά και η εξαιρετική ποιότητα της προσωπικότητάς του και το ήθος που 

τον διακρίνει διαχρονικά. Ο Νίκος ανήκε στη νέα γενιά καθηγητών που υπηρετήσαμε 

στο Τμήμα Φυσικής του ΑΠΘ, μια γενιά η οποία αναπτύχθηκε μέσα σε όλα τα 

παγκόσμια προβλήματα που μας απασχολούσαν και μας απασχολούν όλους. Τα 

προβλήματα αυτά είναι κοινωνικά, επιστημονικά και περιβαλλοντικά.  

Λόγω της ειδικότητάς μου, εγώ μελετούσα τα φαινόμενα της ατμόσφαιρας μέχρι το ύψος 

του λυκαυγούς και του λυκόφωτος, ενώ ο Νίκος, εκτός της Αστρονομίας και 

Αστροφυσικής, εξέφραζε έντονο ενδιαφέρον για τα ζητήματα ρύπανσης στο εγγύς 

μεσοπλανητικό διάστημα της Γης. Οι κοινές μας ανησυχίες για το περιβάλλον, τόσο το 

επίγειο όσο και το διαστημικό, με τις ανθρώπινες παρεμβάσεις, χαρακτήρισαν και πολλές 

από τις διαλέξεις του Νίκου που είχα τη χαρά να παρακολουθήσω.  

Εύχομαι στον αγαπημένο μας Νίκο Σπύρου να συνεχίσει να προσφέρει τα φώτα του στην 

επιστήμη, στην κοινωνία και στις γενιές που έρχονται, με υγεία, δύναμη και 

δημιουργικότητα και συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές για την ευγενική πρωτοβουλία 

της σημερινής εσπερίδας. 

 

Χρήστος Ζερεφός  

Εθνικός Εκπρόσωπος για την Κλιματική Αλλαγή 

Πρόεδρος του Διεθνούς Κοινού των Ακαδημιών  

------------------------------------------------------------- 

 

 

Καλησπέρα, κε καθηγητά. 
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Σας ευχαριστώ πολύ για τη σκέψη και την πρόσκληση, που ασφαλώς και χαρά μου δίνει 

και αίσθηση τιμής εκ μέρους σας. 

Δυστυχώς όμως, η ημερομηνία είναι απαγορευτική για μένα. Τούτο διότι είναι η πρώτη 

Παρασκευή της Σαρακοστής, οι πρώτοι Χαιρετισμοί, παραμονή της εορτής των Αγίων 

Θεοδώρων,  

και επειδή φέτος είμαι μέλος της Ιεράς Συνόδου έχω συν τοις άλλοις λόγω Κυριακής της 

Ορθοδοξίας δέσμευση στη Αθήνα.  

Ζητώ την κατανόησή σας και βέβαια δεν λησμονώ τις εξαιρετικές εμπειρίες και 

αναμνήσεις από τα χρόνια που είχα τη χαρά να σας έχω καθηγητή μου.  

Σας εκφράζω την πηγαία ευγνωμοσύνη μου για όλα και εύχομαι σύντομα να μας δοθεί η 

ευκαιρία να συναντηθούμε. 

 

+ Ο Μ&Λ Νικόλαος 

----------------------------------------------------------------- 

 

 

Αγαπητέ Νίκο, 

 

Σε ευχαριστώ πολύ για την ενημέρωση. Θαυμάζω την ενεργητικότητά σου και την 

προσπάθειά σου να παραδίδεις στο ευρύ κοινό πονήματα που διευρύνουν τους 

επιστημονικούς και πνευματικούς ορίζοντες και συνάμα προτείνουν λύσεις σε πολλά 

προβλήματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 

Λυπάμαι που, λόγω απόστασης και άλλων εμποδίων, δεν θα μπορέσω να είμαι παρών σε 

αυτή τη λαμπρή και τιμητική για εσένα εκδήλωση. 

 

Εύχομαι καλή επιτυχία και "καλοτάξιδο" το νέο σου βιβλίο. 

 

Με πολλούς χαιρετισμούς και ευχές για τη νέα χρονιά 

 

Παναγιώτης Νιάρχος 

----------------------------------------------------- 

 

 

Κον Νικόλαο Σπύρου, 

Αφυπηρετήσαντα Καθηγητή  Αστρονομίας,   

Αριστοτέλειο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

E-mail Address: Nicholas K. Spyrou spyrou@auth.gr 

 

Αγαπητέ μου Νίκο, καλημέρα,  

Με αφορμή τη σημερινή, άξια συγχαρητηρίων, εκδήλωση για τη βράβευσή σου και την 

παρουσίαση του νέου σου βιβλίου «Πίσω από το Πέπλο… η Αλήθεια», που εκδίδεται 

mailto:spyrou@auth.gr
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από την Ένωση Ελλήνων Φυσικών, η δε εκδήλωση συνδιοργανώνεται, πέραν από την 

Ένωση  Ελλήνων Φυσικών, από το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, την Ένωση 

Υποτρόφων Fulbright Βόρειας Ελλάδος, τον Όμιλο Φίλων Αστρονομίας Θεσσαλονίκης, 

καθώς και το Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας ΝΟΗΣΙΣ, όπου και 

φιλοξενείται η εκδήλωση, θα ήθελα να εκφράσω τη βαθιά μου ικανοποίηση για την 

τιμητική αυτή διάκριση στο πρόσωπό σου. 

Είναι γεγονός ότι τέτοιες αναγνωρίσεις σχετικά με το έργο ενός επιστήμονα αξίζει να 

απονέμονται και αποτελούν πλέον «ζητούμενο» για την ποιοτική αναβάθμιση της 

σημερινής κοινωνίας μας… Επιπλέον, πέραν από την προσωπική ηθική ικανοποίηση του 

επιστήμονα για προσπάθειες αρκετών δεκαετιών, οι εκδηλώσεις αυτές οι εκδηλώσεις 

είναι πολύ χρήσιμες για τις νέες γενιές επιστημόνων και ερευνητών.  

Τέλος, πέραν από τα συγχαρητήρια που σου αξίζουν, νιώθω και μια εσωτερική 

παρόρμηση, που πηγάζει από τη διαχρονική και αδιασάλευτη φιλία μας και την εγκάρδια 

και αμοιβαία σχέση εκτίμησης, σεβασμού και εμπιστοσύνης, που ξεκινά από τα 

μαθητικά μας χρόνια στη Μυτιλήνη. 

Και πάλι, συγχαρητήρια για τη σημερινή σου βράβευση με υγεία και αισιοδοξία! 

 

Βόλος, 27 Φεβρουαρίου 2026 

Με εγκάρδιους φιλικούς χαιρετισμούς, 

 

Νίκος 

 

Νικόλαος Ρ. Δαλέζιος, 

Αφυπηρετήσας (2011) Καθηγητής Αγρομετεωρολογίας-Δορυφορικής Μετεωρολογίας, 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

E-mail Address: dalezios.n.r@gmail.com 

---------------------------------------------------- 
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